
РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітню програму «Енергетичний менеджмент» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 141 «Електроенергетика, електротехніка та
електромеханіка»

Заклад вищої освіти «Подільський державний університет»

Освітня програма передбачає підготовку сучасних фахівців з 
енергетичного менеджменту, які є на сьогоднішній день досить затребуваними, 
особливо у територіальних громадах.

З огляду на законодавчі та нормативні документи з питань реформування 
органів місцевого самоврядування, виникає необхідність у фахівцях здатних 
створювати відповідні відділи енергетичного менеджменту на рівні місцевих 
громад. Зміст освітньої програми демонструє, що одним із завдань діяльності 
таких фахівців є впровадження новітніх енергозберігаючих технологій 
споживання паливно-енергетичних ресурсів в бюджетних установах та 
підприємствах, які фінансуються за рахунок коштів місцевих бюджетів.

В освітній програмі передбачено відповіді освітні компоненти для 
отримання майбутніми фахівцями певних компетентностей, необхідних, 
зокрема, для аналізу ефективності впровадження політики в сфері 
енергозбереження, удосконалювати роботу, яка пов’язана з впровадженням, 
системи енергетичного менеджменту на підприємстві тощо.

Проте, в освітній програмі бажано було би більшою мірою зосередити 
увагу на управлінських якостях фахівців та набуття здобувачами вищої освіти 
навичок і компетентностей направлених на досягнення цілей сталого розвитку.

В цілому, вважаю, що освітня програма «Енергетичний менеджмент» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти відповідає сучасним потребам 
органів місцевого самоврядування та може бути рекомендована до 
впровадження в освітній процес.

Заступник міського 
Кам’янець-Подільсь ергій ВАСИЛЬЧЕНКО
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Енергетичний менеджмент відіграє значну роль у розвитку об’єднаних 
територіальних громад. Підготовка висококваліфікованих фахівців з 
енергетичного менеджменту є важливим для об’єднаних територіальних 
громад, здатних приймати обґрунтовані експлуатаційні та управлінські 
рішення з розв’язання організаційно-технологічних завдань на підприємствах 
громади та забезпечувати територіальний розвиток на національному, 
регіональному та місцевому рівнях.

Особливої актуальності така освітня програма набуває для забезпечення 
енергетичної ефективності під час виробництва, транспортування, передачі, 
розподілу, постачання та споживання енергії відповідно до таких 
законодавчих актів, як «Про енергетичну ефективність Закон України 
(Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2022, № 2, ст.8)», «Про 
впровадження систем енергетичного менеджменту. Кабінет міністрів України. 
Постанова від 23 грудня 2021 р. № 1460» та інших.

Дана освітня програма дає можливість опанування знаннями та 
оволодіння навичками від технічних аспектів до стратегічного планування 
енергетичного менеджменту для об’єднаних територіальних громад. Програма 
передбачає отримання здобувачами практичного досвіду роботи з 
впровадження енергетичного менеджменту, що є важливим для підготовки 
сучасного фахівця для об’єднаних територіальних громад.

Освітня програма враховує новітні технології та інновації в 
енергетичному менеджменті. Це дозволить здобувачам вищої освіти бути 
впевненими у своїй конкурентоспроможності на ринку праці.

Поряд з цим, бажано було б включити освітній компонент 
«Енергетичний аудит» з відповідними компетентностями.

Вважаю, що освітня програма «Енергетичний менеджмент» другого 
(магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 141 «Електроенергетика, 
електротехніка та електромеханіка» відповідає сучасним потребам об’єднаних 
територіальних громад та може бути рекомендована до впровадження в 
освітній процес.

Огородник Галина Петрівна
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Представлена освітня програма «Енергетичний менеджмент» спрямована 

на підготовку фахівців у сфері енергозбереження та управління 

енергоефективними технологіями. Визначені програмою фахові компетентності 

та результати навчання засвідчують високий рівень професійної підготовки 

здобувачів вищої освіти, забезпечують достатньо широке поле їх професійної 

діяльності та високу конкурентоспроможність на ринку праці.

Структурапрограми передбачає надання фундаментальних теоретико- 

методичних знань та практичних навичок для здійснення енергетичного аудиту 

та енерготехнологічного обстеження, реалізації проектів енерговикористання із 

залученням альтернативних джерел енергії, формування систем енергетичного 

менеджменту, керування енергозабезпеченням підприємств.

Програма поділяється на освітні компоненти, на яких здобуваються 

відповідні компетентності та знання. Кожен окремий компонент допомагає 

досягти загальних цілей програми та запланованих результатів навчання.

Також, програма передбачає обґрунтоване поєднання аудиторних годин 

із самостійною роботою здобувачів вищої освіти. Поряд з цим, програма 

дозволяє здобувачам отримати індивідуальний набір знань шляхом вибору 

частини вибіркових курсів.

Однак, у програмі бажано було б також більшою мірою акцентувати 

увагу на управлінський механізм запровадження систем енергетичного 

менеджменту на підприємствах.

Рецензована освітня програма «Енергетичний менеджмент»відповідає 

динамічним потребам щодо підготовки кваліфікованого фахівця тазгідно її 

змісту і наповненню, має усі передумови для досягнення своєї мети і 

визначених завдань.

З урахуванням вище зазначеного вважаємо, що освітня програма



«Енергетичний менеджмент»за спеціальністю 141 «Електроенергетика, 

електротехніка та електромеханіка» відповідає сучасним вимогам і може бути 

рекомендована до використання у Закладі вищої освіти «Подільський 

державний університет».
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галузі знань 14 «Електрична інженерія»

Рецензована освітньо-професійна програма «Енергетичний менеджмент» 
спрямована на підготовку фахівців, здатних до комплексного розв’язання 
спеціалізованих задач та практичних проблем по розробленню та впровадженню 
системи енергетичного менеджменту на підприємствах. ОПП розроблена 
проектною групою науково-педагогічних працівників Закладу вищої освіти 
«Подільський державний університет» у співпраці зі стейкхолдерами відповідно 
до чинного Стандарту вищої освіти. Основний фокус освітньої програми чітко 
відображає потреби роботодавців як Хмельницької області, так і всієї України. 
ОПП розроблена з орієнтацією на конкретні вимоги та виклики із врахуванням 
сьогоднішнього стану розвитку енергозберігаючих технологій і систем 
енергетичного менеджменту.

В ОПП чітко визначені мета, інтегральна, загальні та спеціальні 
компетентності, якими має володіти магістр, та програмні результати, які носять 
практичний характер і відповідають профілю програми. Освітня програма 
включає в себе компоненти загальної і фахової підготовки, які містять ключові 
аспекти енергетичної галузі. Перелік і послідовність викладання навчальних 
дисциплін, їх обсяг відповідають сучасним вимогам та запитам стейкхолдерів.

Важливо, що результатом навчання є атестація, яка проводиться у формі 
захисту кваліфікаційної роботи, де майбутні фахівці можуть продемонструвати 
здобуті наукові та професійні знання і навички у галузі 14 «Електрична 
інженерія».

Отже, враховуючи зміст рецензованої освітньо-професійної програми 
«Енергетичний менеджмент» другого (магістерського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 141 «Електроенергетика, електротехніка та електромеханіка», що 
реалізується на факультеті енергетики та інформаційних технологій Закладу 
вищої освіти «Подільський державний університет», вважаю, що вона 
розроблена на високому фаховому рівні, відповідає заявленим цілям, дозволяє 
готувати висококваліфікованих, затребуваних на ринку праці спеціалістів і може 
бути рекомендованою до впровадження.

Заступник генерального 
директора з теплопостачання 
КП «Міськтепловоденергія»

11.04.2024 р.

Олексій СІКОРА


